

# DEBRECZEN

## Déli Hirlap

<p><b>Előfizetési ára:</b></p> <p>Negyedévre . . . . . 15 K Félévre . . . . . 30 K Egész évre . . . . . 60 K</p> <p>Egy szám 20 fillér</p>	<p><b>Felelős szerkesztő:</b></p> <p><b>NEMÉNY VILMOS</b></p>	<p><b>Kiadja: a Hajdúmezei Nyomda- és Lapkiadó-Vállalat.</b></p>	<p><b>Megjelenik naponta délelőtt</b></p> <p><b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b></p> <p><b>Darabos-utca 7. szám</b></p> <p><b>Telefon 4-12.</b></p>
--	---	--	---

### MEGINDULT A NÉMET VASUTI FORGALOM

**A katonák egy része a spartacusokhoz csatlakozott**

Berlinből jelentik: Berlinből Weimarba és Berlinből Münchenbe Halles át közlekedő vonatok újból megindultak. Tegnap este óta Halleban újból van villamos világítás.

Budapest, márc. 7.

Berlinből jelentik: Az egész városban érezhető nyugtalanság és idegesség vett erőt, amit főleg az okozott, hogy az események lefolyásáról határozott hírek nem érkeznek. Nemcsak újságok nincsenek, hanem a telefont is teljesen elzárták a magánbeszélgetések elől.

Délre fordított a város megszokott képét mutatta. Délutánra azonban már táborhoz hasonlított. A szolgálatot kézigránatokkal fölfegyverzett őrszolgák látják el. Nagyobb osztagok géppuskákkal, aknavetőkkel főszerrelve vonulnak végig az utcákon. A Sándor-negyed felé eső tereket és utcákat teljesen elzárták. Délután 5 órakor, amikor már mindenfelől lövöldözések hallatszóttak, alig lehetett a belső részeken embert látni az utcán.

Budapest márc. 7.

Berlinből jelentik: Megerősített hírek szerint a tengerészeti néphadosztály és a köztársasági katonák egy része átpártolt a spartacusokhoz. A délután folyamán számos helyen ismét tüzharc volt gép-

Budapest, márc. 7.

puskákkal, különösen a város keleti részében. Friedrichstadt-ban is számos detonáció hallatszott. A város fölött szaka-dalnanul géppuskákkal főszerrelt repülőgépek keringenek.

A kormánycsapatok átkaroló támadással a spartacusoktól megszállott belvárost hatalmukba kerítették, az egyes épületeket, mint az iskolákat is, melyekbe a spartacusok befészkeltek magukat, a gárda-lovasság csapatai csaknem mind megszállták. Most már

csak egyes spartacus-fészkeket kell még megtisztítani.

Budapest, márc. 7.

Berlinből jelentik: Az általános sztrájk kiterjedt a villamossági művekre is. Este 7 óra óta Berlin villamos világítás nélkül van. A délután folyamán egymásután bezárták az üzleteket.

Budapest márc. 7.

A kormánycsapatok főparancsnoksága megcáfolja azt a hírt, mintha a katonaság egyrésze a spartacusokhoz csatlakozott volna és kijelenti, hogy a köztársasági védőcsapatok továbbra is hűen kitartanak egységesen a kormány mellett.

### A békekonferencia korlátozza a cseh-szlovák területi igényeket

Budapest, márc. 7.

Bécsből jelentik: A prágai kormány jólétesült körök szerint olyan információkat kapott, hogy a cseh-szlovák területi igényei a békekonferencián jelentékeny korlátozásokat fognak szenvedni. Német Csehországnak, Pozsonynak és Kassának a hovatartozandósága még egyáltalán nincs eldöntve és az utóbbi időben nagyon is kérdésessé vált, hogy a cseh-szlovák eme reményei meg fognak-e valósulni.

Kizártnak tartják, hogy a cseh-szlovák kormány elutasító magatartását arra nézve, hogy az államadósság és a háborús kölcsönök egy részét átvegye, az ántáttal szemben továbbra is fenntartsa. A prágai kormánynak az a politikája, hogy az államadósság átvételét bizonyos területi követelésektől teszi függővé, aligha alkalmas arra, hogy az ántáttal növelje a csehek iránti rokonszenvet.

**Nem lesz paktumos választás**

**A nemzetgyűlési választások előkészítése**

**A szociáldemokrata párt jelöltjei**

(Saját tudósítónktól.) Amint már megírtuk, a debreceni politikai pártok, a szociáldemokrata-párt, a radikális-párt és a két Károlyi párt lázasan készülődnek az április elején megtartandó nemzetgyűlési választásokra. Minden pártban szinte szakadatlan tanácskozások folynak, amelyek az elvi kérdések mellett a választás személyi részével is foglalkoznak.

Az elvi kérdésekben jórészt már megtörtént a döntés és pedig abban az irányban, hogy a régi képviselő választások rosszulai politikai formuláját: A paktumot a legteljesebb mértékben mellőzni fogják. Az már az első pillanattól kétségtelen volt, hogy a szociáldemokrata-párt teljesen egyedül megy bele a választási harcba, paktumról tehát csupán a radikális-párt és a Károlyi-párt között lehetett volna szó. A Bacso Dezső dr. elnöke alatt álló Károlyi-párt részéről ezirányban lépések is történtek, még pedig azzal a tervvel foglalkozott, hogy a két párt közös jelöltlistával szavazzon.

A radikális párt végrehajtóbizottsága tegnap esti ülésén foglalkozott ezzel a proposícióval és hosszú vita után elvetette a paktum gondolatát. Nem személyi tekintetek indították arra, hogy így határozzon, hanem az a lényeges programmbeli különbség, amely a két párt politikáját egymástól elválasztja. Az országos-radikálpárt szombaton nagy-gyűlést tart a választás-

**APOLLO**

Ambrosio film.

Ma pénteken

**Az igazság**

Dráma 4 felvonásban.

Képrázatos kiállítás hatalmas témajelenetek

**URÁNIA**

Ma pénteken

**Az öszveszhűvők**

történelmi dráma Mária Terézia idejéből, 6 felvonásban

Főszereplők:

Gelett Lucy, Kornai B., Carmen Cartelliere Andorfy Ida

**ANYAGTANNOZI**

Ma pénteken

Wanda Treumann főszereplésével

**A tólvaj**

dráma 5 felvonásban.

Előadások kezdés után 5 és 7 órákor kezdődnek.

tások ügyében, a debreceni párt-szervezet erre a gyűlésre elküldi a maga delegáltját, aki ott szintén a paktum-mentes választások elvét fogja képviselni.

Ami magát a Károlyi-pártot illeti, lépések történtek az irányban, hogy a két debreceni Károlyi-párt (amely így határozható meg: Bacsó-párt és Ferenczy-párt) ne állítson külön-külön jelölteket, hanem egy névsorral szavazzon. Ugy halljuk, hogy ebben a tekintetben a megegyezés már létre is jött.

Ferenczy Gyula dr. egyébiránt nemrégiben felvetette azt az eszmét, hogy a debreceni polgári pártok létesítsenek egy pártközi tanácsot, amely az egyes politikai és városi kérdésekben a polgári pártok egyöntetű eljárását állapítsa meg. Most már bizonyosra vehető, hogy a radikális pártok a paktum elutasítására vonatkozó határozata után ez a pártközi tanács se fog megalakulni.

Egyébként a szociáldemokraták a választás személyi részére vonatkozólag is döntöttek márt. Tegnap este a párt összeváltmányára késő éjjeli órákig tartó gyűlésen megejtette a jelöléseket. A jelölés a végrehajtóbizottság javaslata alapján történt, a betérjlesztett névsort azonban a felszólalások után megejtett szavazás változtatásokat eszközölt. A jelöltek, akiknek névsorát még az éjszaka Budapestre küldték föl, hogy a központ tudomására vegye, — a következők: Török Gábor, Labancz Andras, Nagy Lajos, Fáll János, Pányoki Lajos, Morvath Sándor dr. Kozma Lajos, B. Szabó Ferenc és mint pótljelöltek Kemecsey János (Hajduhadház) és Csató Béla.

## Töltött ágyuk a műhelyben

(Saját tudósítónktól.) A 38-as tüzérek egy osztaga Hajdunánáson állomásozott. Felsőbb parancsra az osztagnak be kellett vonulnia Debrecenbe teljes felszerelésével együtt. Három kocsihoz szállították be az ágyukat Mánásról Debrecenbe.

Mikor a szállítmány Debrecenbe érkezett, a szokásos vizsgálatnál megállapították, hogy az egyik kocsi javításra szorul. Ugy ahogy volt, az ágyukkal együtt, kitolták a kocsit a javítóműhelybe. Itt, hogy a javítást megcsinálhassák, kiürítették a kocsit és lerakták róla az ágyukat.

Mikor az ágyukat közelebről megvizsgálták, kiderült, hogy az ágyuk töltve vannak és a lövedék tempirozva, így tehát az ágyuk teljesen „lövésrekész” állapotban voltak.

Nyomban szakembereket hívtak a helyszínre, akik az ágyukból a veszedelmes töltelékelt eltávolították.

## Pröhle Vilmos diplomáciai kiküldetése

(Saját tudósítónktól.) Amint már a „Debrecen Déli Hírlap” megírta, Pröhle Vilmos egyetemi magántanár legközelebb elindul körutjára. Dánián át a skandináv országokat keresi föl, ahol a debreceni professzornak külföldi utazásából nagyon sok összeköttetés van, részint tudományos körökkel, részint diplomataikkal. Pröhle dr. a reálfiskola igazgatóságától három hónapos szabadságot vett ki, az egyetemen pedig előadásait a most kezdődő félévben nem tartja meg. Így következtethetünk utazása időtartamára, amely valószínűleg 1919 szeptemberéig elhúzódik.

Utazása céljára nézve Pröhle dr.

nem nyilatkozik. Mi azt az információt kapjuk, hogy idevonatkozólag a népköztársaság elnökevel, Károlyi Mihállyal folytatott megbeszéléseket; bizonyára régi összeköttetéseit igyekszik felvenni a népköztársaság külföldi képviselői érdekében.

Itt megemlíjük azt is, hogy két debreceni politikai pártnak annyiban kifogása volt Pröhle dr. kiküldetésére ellen, hogy utjában Raffay Sándor bányai ev. püspök kíséri, aki közvélemény szerint eléggé exponált képviselője a reakciónak.

Ezek a kételyek tudomására jutottak Janosi Zoltán belügyi államtitkárnak is, aki kijelentette, hogy ezen a dolgon nem lehet változtatni, mert a kiküldetés befejezett tény. Ugy Pröhle dr., mint Raffay püspököt a vallásügyi miniszterium küldi ki.

nai-színházban délután a Bor vigjáték, este bérletben a Becsület színmű; a Vig-színházban délután Berczely Magda fellépésével, a Csárdáskirályné, este a Gésák operett kerül színre.

## Felakasztotta a feleségét

### A hadiasszony halála

Szatmár, március 7.

(Saját tudósítónktól.) Hosszu harc-téri távollét után a múlt év októberében került haza a harc-térről Bulbora László, 29 éves színérváraljai földműves. Hazatérve kétségtelen bizonyítékaira akadt annak, hogy felesége, a 28 éves Tontya Anna itthon hűtlenül megcsalta. Emiatt állandó volt a civódás közöttük úgy, hogy szét is költöztek egymástól és a férj válópórt indított az asszony ellen.

Február vége felé a házastársak megjelentek az ügyvédnél kijelentették, hogy kibékültek a férj viszályára a válópórt. Az asszony kijelentette, hogy a felmerült 460 korona perköltséget megfizeti.

Tegnapelőtt Bulbora elment a tőle még mindig különváltan élő felesége lakására, akit sürgetett, hogy fizesse ki már az ügyvédnek a perköltséget. Emiatt veszekedés támadt közöttük. A veszekedés során — a férj előadása szerint — az asszony öt többször arcúlváltott, mire Bulbora az ágyra dobta feleségét és többször a fejére vágott úgy, hogy az asszony elájult.

A férfi ekkor egy hársból font kötelet tett az asszony nyakára és azt addig szoritotta, amíg a szerencsétlen asszony megfulladt. A halott asszonyt azután felakasztotta a gerendára, hogy azt higgyék, hogy öngyilkos lett. Azután rázárta az ajtót és hazament a lakására.

Bulboránét másnap az apja találta meg a lakásban felakasztva. A szobában dulakodás nyomai látszottak és a gyanú mindjárt arra irányult, hogy Bulboráné nem öngyilkos, hanem megölték. Legelőször természetesen Bulborát hallgatták ki, aki rövid vallás után beismerte tettét s azzal védekezett, hogy ittas volt.

A gyilkos férjet a csendőrség letartóztatta.

## A DEBRECEN DÉLI HIRLAP

egyedülálló ára 20 fillér.

## SZÍNHÁZ

### HETI MŰSOR:

#### Csokonai színház:

Pénteken: Bérletszűnet. A becsület. Munkás előadás.

#### Vig-színház:

Pénteken: Casanova, operett.

**Becsület.** A Csokonai-színháznak forró estéje volt: Sudermann örökbecsű színművének előadásán zúgó tapsok köszönték meg a jó előadást, amelynek középpontjában Kiss Ferenc és László Gyula állottak. Kiss Ferenc tehetsége mindjobban kibontakozik, forrószívű, melegen érző színész, minden gesztusában és minden mondatában benne van az a nagy átérzés, amely alakítását annyira közelvélné, művészi és megragadóvá teszi. Tegnap este egyik legnagyobb sikerét aratta. László Gyula elegáns volt, könnyed, fölényes és decens. Mellette Nagy Jenő ill. dícséret, aki a nem neki való szerepben bele tudott illeszkedni a Sudermann tónusába és Szilvetti Idát, aki nemes egyszerűséggel játszotta a szerelmes leányt. Verő Márta ezúttal se tudott alkalmazkodni a színmű hangulatához. Nincs egy természetes mozdulata, vagy szava. Szabó Gyula tulságosan aláfestette szerepének komikumát, az ilyen hatáskerecsét Sudermann-darabnál mellőzni kell. A jó előadást Zilahy Pál, Bihari László és Oláh Ferenc is elősegítették.

#### Berczely Magda bemutatkozása.

Nagyon érdekes színházi estélye volt a tegnap a Vig-színházban. Ekkor mutatkozott be a „Csárdás-

királynő” operett Stázi szerepében Berczely Magda, aki ez első nyilvános fellépésével egy kedves-ségével, mint bár kiterjedelmű, de kellemes hangjával egyszerre meghódította a zsúfolt nézőtér nézőközönségét. Az est érdekességét fokozta még, hogy Káldor helyett, aki ugyszólván az utolsó pillanatban mondta le szerepét, — Görög Olga vállalkozott Ervin gróf eljátszására és énekszámával a legteljesebb sikert aratta. Kivülök kitantertek az együttesből Honthy Hanna és Várnai László.

**Munkáselőadás a Csokonai-színházban.** A színházi iroda jelenti: Ma, pénteken a Csokonai-színházban bérletszűnetben a Becsület színmű kerül színre munkás előadásban.

**A Bor.** A színházi iroda jelenti: Ma pénteken délután 3 órai kezdettel ifjúsági előadásban Gárdonyi Géza vigjátéka a Bor kerül színre. Jegyek a Csokonai-színház pénztáránál válthatók.

**Casanova.** A színházi iroda jelenti: A Vig-színházban Honthy Hanna, Görög Olga, Seregh Marcsa, Zöldhelyi Anna, Szathó Gáspár, Remete, Várnay főszereplésével a Sassenova nagy operett kerül színre.

**Megismételik a Csárdáskirálynét.** A színházi iroda jelenti: Az a páratlan nagy érdeklődés, mely a Berczely Magda fellépésére irányult, arra készítette az igazgató-ságot, hogy a Csárdáskirálynét szombaton délután megismételje. Ezek szerint, szombaton délután 3 órai kezdettel rendezés helyarákkal a Csárdáskirályné kerül színre. Stázi, Berczely Magda játssza. Külön érdekessége lesz az előadásnak, hogy a beteg Káldor helyett Edvin szerepét Görög Olga, Szilviát Honthy Hanna játssza. Jegyek a mai naptól a Vig-színház pénztáránál válthatók.

**Szombati előadások.** A színházi iroda jelenti: Szombaton a Csoko-

Keztyükben minden idenyre leg-nagyobb választék Schön Sándor

keztyű, kötőzer és orvosi műszertárban

Debrecen, Piacz-utca 14. sz. Csapó-utca sarok.

# HIREK

## RAJZOK A HOMOKBA

### KRITIKÁK EGY ÚJ SZÍNHÉSZNŐRŐL

**Aki se nem látott,  
se nem hallott,**

csak élvezett, olvadt, reszketett, ujjongott, lélegzetét visszafolytatta és megkönnyebülten sóhajgatott:

— Istenem, istenem, milyen szép és milyen bátor! Mit énekelnek bele azok a többiek? Biztosan el akarják nyomni a hangját! Milyen szép a színpad, ha telirakják virággal! Istenem, hogy tapsolnak, biztosan nagyon tetszik, tapsoljunk mi is, hátha kijön még egyszer.

**Aki látott is,  
hallott is**

a pénzéért, dőlyfösen dől hátra a székeben és büszkén tekintgetett az izgulók felé:

— En fölém függ a sorsa! Tapsolják, ne tapsolják? Hüh, hisz itt mindenki tapsol, tapsoljunk hát mi is, mert még azt hiszik, hogy nem értünk hozzá!

**A kritikus, aki  
ott se volt,**

de mindent látott és mindent hallott: Mit írjak, mit írjak? Ha nagyon jól írok, azt mondják, lekenyerezett, ha nagyon rosszat írok, azt mondják, lekenyereztek. Hopp, meg van! Megírom, hogy ifjú erények szárnyain száll az Olympus fele és főleg megírom, hogy az új művésznap csupa igazság, csupa nagy-szerű sejtetés és hogy valami abszolút igazat is írjak, megírom, — hogy gyönyörű szép volt! (Meg is írja) (II.)

### — Zoványi tanár előadása.

Zoványi Jenő dr. egyetemi tanár ma este hat órakor folytatja előadásorozatát a politikai pártok programjáról a radikális párt női tagjai részére az Arany Bika-szálló kistermében. — Holnap este a város háza nagytermében tart Zoványi tanár előadást a postások részére az egyház és állam szétválasztásáról.

### — A radikális-párt vita-délutánja.

A debreceni radikális-párt vasárnap délután 5 órakor az Arany Bika kistermében tartandó vitadélutánján Nánai Béla tart előadást a pacifizmusról.

— **Elment a karhatalom Vámospércsre.** Megírtuk, hogy a vámospércsi előjáróság karhatalom kirendelését kérte a kormánybiztosságtól, mert a gazdák felesleges készleteiket nem akarták a rekvirálóbizottságnak beszolgáltatni. A karhatalmi parancsnokság ma Cegléd főhadnagy vezetésével husz főnyi karhatalmi kirendelést küldött Vámospércsre.

— **Az Új Nemzedék** legújabb száma megérkezett. Kapható a trafikokban, utcán és a Színházi Figaró hírlap írodájában, ahol előzetes is fölvesznek.

— **Lossz a villamosról.** Tegnap délután fél ókor Szigetközi Bálint debreceni lakos a Hatvan-utcai villamosról lezállás közben leest és lábát törte. A tartalékkórházba szállították be.

— **Véget ért a Bosznay-cég bojkottja.** Megírtuk, hogy a kereskedelmi alkalmazottak bojkott alá helyezték a Bosznay-céget, amíg a cég be nem lép a főnökök szakszervezetébe el nem ismeri a kollektív szerződést. Mialán a cég mindkét követelést teljesítette és a kollektív szerződésből származott különbözetet kifizette, a sztrájk és a bojkott véget ért.

— **Atléta mulatság.** A D. T. E. szombati kabaréjának szenzációját fogja képezni az a kis táncsal és énekek tarkított blái, melyet Monthy Hanna és Bányász István fognak előadni. A kis operett női szerepét a budapesti Zeneakadémia egyik művészeti nyelvi jászolta el Monthy Hanna, akinek ezellátan finom játéka, grációz tánc, behízelgő éneke magával ragadta az Akadémia kényes ízű közönségét. Bihari Akos, Szabó Gyula magán-számait, Gyarmathy Miklós éneke és több táncszáma biztosítja az estély művészi nívóját és változatos-ságát. Az előadás tekintettel a művészek és a színházi elfoglaltságára pont 5 órakor kezdődik.

— **A földbirtokreform végrehajtása Debrecenben.** A kormánybiztosságon harmadik napja tanácskozások folynak Pető Pál dr. kormánybiztos-helyettes vezetésével a debreceni földbirtokosokkal, amelyekben részvesznek a szociáldemokrata párt megbízottai és a szocialista földműves-szervezet küldöttei is. A tanácskozások a földbirtokreform végrehajtásáig érvényben maradó ideiglenes rendezésre vonatkoznak és pedig abban az irányban, hogy egyelőre, míg a reform teljes végrehajtására sor kerül, bérleti megállapodásokat és részes mivélésre vonatkozó egyezségeket létesítsenek. Egyidejűleg a földbirtokreform végrehajtásának idejére szervezendő termelő-szövetkezetek alakításáról is tárgyalnak.

— **Anyakönyvvezetői kinevezés.** Handler Gyula kormánybiztoshoz érkezett belügyminiszteri leirat szerint Dömötör Miklós nagybecskereki általi anyakönyvvezető-helyettes debreceni anyakönyvvezetővé, Arnóczky József mikeszécsi helyettes jegyzőt pedig debreceni anyakönyvvezető-helyettesé nevezte ki a belügyminiszter.

## Wilson kikényszeríti a döntést

Budapest, március 7.

New Yorkból jelentik: Wilson Európába való visszatérése után ki akarja kényszeríteni a békekonferencián a döntést a népszövetség kérdésében. Elhatározása az, hogy amennyiben a népszövetség ellenőrizi ragaszkodnak álláspontjukhoz elhagyja a békekonferenciát.

## A románok kiakarják irtani az erdélyi magyarokat

Budapest március 7.

Nagyváradról jelentik: Az elmúlt vasárnap nagy népgyűlések voltak Szászvároson, Szászsebesen és Nagyszébenben, melyekre hatalmas tömegekben ment el a környékbeli román-ság. A szónokok, papok és tanítók, felhívták a népet ne várja az idők szavát, hanem ragadjon kaszát, kapát mindenki és irtsák ki az erdélyi magyarságot, még mielőtt a magyar csapatok visszafoglalnák Erdélyt. Ha kiirtják az erdélyi magyarságot, könnyű dolguk lesz, mert a kis magyar hadsereg gel könnyen elbánnak magyar lakosság segítsége nélkül és akkor szabad lesz az út a Tiszáig.

## Egy tizenhétéves leány zsirüzletei

**Mára már  
40.000 koronát  
keresnek rajta**

(Saját tudósítónktól) Foglalkoztunk már tegnap A. G. tizenhétéves leány zsirüzleteivel, melyeknek az adott jelentőséget, hogy a vaggongyári munkások körülből 22.000 koronával vannak érdekelve.

Mára még növekedett az ügy jelentősége, amennyiben tizennégy újabb följelentés érkezett be A. G. ellen úgy, hogy mára már 40.000 koronára rug az az összeg, amelyet rajta keresnek szegény emberek, akik A. G. után akartak zsirhoz jutni.

A kárvalottak kérték, de a rendőrségnek is az az álláspontja, hogy A. G.-nek alkalmat kell adni arra, hogy a pénzt összekozza és a károsultaknak visszajuttassa. Nyolc-kilencezer koronát már megtérített, újabb tízezer korona rövidesen megtérítésére is kilátás van.

Egyébként maga A. G. és följelentést tett két hajdubagosi ember ellen, akiken 21000 koronát kövefel, mert az illetők a fölük vásárolt zsir részben nem szállították a leszállított mennyiséget és a hátralékos összeget nem akarják neki visszaadni.

Remélhető, hogy a kárvalottak pénze megtérül, a rendőrség dolga lesz, hogy gondoskodjék arról, hogy a jövőben a tizenhétéves leány ne foglalkozhassék ilyen nagyszabású és törvénybeütköző üzletekkel.

— **A Debreceni Tükör.** L. Lóránt József kollégánk riportlapja igen érdekes tartalommal jelent meg. Főbb cikkei: Közélemezési rémregény. Merénylet a közönség ellen. Amor, a szimigazgató. — Arany János megfordult a sírjában. — A jól fejtők kara. Egyes száma 1 korona, kapható a trafikokban és a lapárusítóknál.

— **A biztosítási tisztviselők szervezkedése.** A biztosítási tisztviselők debreceni csoportja tegnap délután ülést tartott, amelynek egyedüli tárgya, a két különvált frakciónak az egyesítése volt, s min hogy az egyesítés megtörtént, a biztosítási tisztviselők összessége határozatlalag kimondotta a szociáldemokrata párthoz való csatlakozást. Ezután elnöké, Bodrosi Dénes, választották meg, míg a házelnöki tisztet Dieher Béla látja el. Ezenkívül 23 tag került a választmányba és megalakult a gazdasági bizottság a kulturális bizottság és a végrehajtó bizottság.

— **Mi szükséges a valódi élvezéshez?** Epikur szerint a megismerés. A szerelem legfinomabb zamatait csak az tudja kiévezni, aki sokat gondolkozott erről a szenvedélyről. Szász Zoltán március 12-iki szerdai előadása valóságos szerelmi felvilágosítás lesz. Ugy fog hatni ez „A párválasztás törvényei” című előadás a szerelmes, vagy a szerelem iránt érdeklődő lelkekre, mint egy séta a nagy belélegzésekre szabott magaslati légkörben. Jegyek a Színházi Figaró szalonjában s a Bika portánál.

## Lemond a német kormány

Budapest márc. 7.

Berlinből jelentik: Weimari jelentés szerint a kormány fölajánlotta lemondását. A hirt eddig nem cölték meg meg. Valószínű, hogy Scheidemann holnap benyújtja a kormány lemondását. Ebert elnök-nél, aki maga is ezt a megoldást tartja a mai helyzetben a legcélszerűbbnek.

## Német-Ausztria kimondta csatlakozását Németországhoz

Budapest, márc. 7.

Bécsből jelentik: Az alkotmánybizottság délutáni ülésén a kormány javaslata értelmében egyhangulag kimondta, hogy Német-Ausztria demokratikus köztársaság, az összes közhatalmakat a nép adományozta és hogy német-Ausztria a német nagy köztársaság alkotórésze.

Hajdomegyei-nyomda, Darabos-utca 7

## Apró hirdetések

egyszeri közlése 10 szög 2 korona, minden további szó 20 fillér. — Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 3 korona minden további szó 30 fillér, Kővér betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

### Dezső László

irodájának  
apróhirdetési  
Maróthy-u. 19.

#### Eladó ház

Magoss-utcan modern 8 szobás utcai 3 szobás udvari lakással bíró ház májusi beköltözésre eladó.

#### Eladó ház

Maróthy-utcan üzlettel bíró sarokház májusi beköltözésre eladó.

#### Eladó ház

Gyönyvirág-utcan üzlettel bíró modernház beköltözésre eladó.

#### Eladó ház

Nap-utcan csinos családi ház májusi beköltözésre eladó. Dezső, Maróthy-utca 19. sz.

#### Épületanyagok

8 m hosszú, 6 m széles épület faanyag és 5 méter széles magtár téglalap cseréppel fedve eladó.

#### Tartásra

4-6 darab malacot felesbe elvállalok.

#### Eladó ház

Cserepes-utcan egyszerűház gazdálkodóknak eladó.

#### Csikóbőrös

kulacsoskát veszek 2-3 literest készpénzért dohányt és borért.

#### Széchenyi kertben

2 szobás új ház, veteményes és gyümölcsös májusi beköltözésre eladó. — Dezső, Maróthy-utca 19.

## NAPONTA friss sonka

és felvágottak valamint cukorkák mindenféle csomagolásban, **jutányos árban beszerezhetők**

## Horovitz Ernő

csomaga üzletében. DEBRECZEN, SZENT ANNA-UTCA 13. SZÁM ALATT. (Ipar-bank palota)

## Szőlőbirtokosok

Tekintettel a közelgő évadra, valamint a szállítási nehézségekre, lássa el magát minden szőlőbirtokos idejekorán **szőlőkötöző PAPIRZSINEGGEL**

Kérjen mintát és árajánlatot

**Papiráru Gyári és Kereskedelmi r.-t.**

Budapest, VIII. Rákóczi-ut 6. TELEFON 83-63.

Sürgön cím: Papirtextil.

### Debreczen város lakáshivatalától.

5287. I. ki. szám.

1919.

## Hirdetmény.

A városi tanácsnak 5287—1919. sz. a. kelt megbízása folytán Debreczen város Lakáshivatala kötelezően elrendeli mindazon lakások épületrészek, vagy bármely rendeltetéssel épült helyiségek bejelentését, amelyek jelenlegi állapotukban lakás céljára nem alkalmasok ugyan, de átalakítási, vagy javítási munkálatokkal lakás alkalmassá tehetőek.

A bejelentésre elsősorban a háztulajdonos, illetőleg az átalakítandó épületrésszel hasonló vezetési jog, bérleti jog, vagy más címen rendelkező van kötelezve, de mindenki, aki ilyen helyiségről tudomással bír, köteles azt a megkívánt adatok közlésével a hatóság tudomására hozni.

A bejelentéseket közvetlenül a város mérnöki hivatalnak Kossuth-u. 20. 3., bejárás III. em. 106-a. alatti helyiségben d. e. 11-2 óra közti időben f. é. március hó 15 napjáig bezárólag kell megtenni. Az átalakítási, illetve javítási terveket a mérnöki hivatal díjtalanul fogja elkészíteni, a munkálatok költsége pedig szükség esetében teljes egészében is a lakásszükség enyhítésére rendelkezésre álló alaptól fog fedezetet nyerni.

Aki a rendelkezés alatt álló és fenti ismervek alá eső helyiség bejelentését elmulasztja, kihágást követ el, melynek büntetése a 4180—1917. M. E. sz. r. 41. §-a alapján hat hónapig terjedhető elzárás és 2000 K-ig terjedhető pénzbüntetés.

Debreczen, 1919. évi március hó 4.

A városi Tanács megbízásából:

Biró Jenő,

a lakáshivatal h. elnöke.

## Árlejtési hirdetmény.

Debreczen város közönsége a városi épületeknek 1919., 1920., 1921. években való fentartásához a kőműves, cserép, palafedő és ácsmunkának továbbá előforduló bontás, kőműves munkáknak biztosítására ajánlati versenyt hirdet.

A pályázatban részt vehet minden helybeli képesített iparos.

Pályázni lehet a kiírt épületek fentartási munkáira épületenként külön-külön, vagy egyes vállalkozó által meghatározandó épület csoportokra vagy az összes épületekre együtt is. Minden ajánlattevő köteles azonban a II. ajánlati egységárák minden tételére ajánlatot tenni.

Ajánlat csakis a város által kiadott „I. Kimutatás” és „II. Ajánlat egységárákra” és ajánlati űrlapokon tehető. Ezen űrlapok, valamint a vállalati feltételek a városi mérnöki hivatalban (Rendőrségi palota III-ik lépcső, III. emelet 106. sz.) a hivatalos órák alatt 10 koronáért megszerezhetők.

Felvilágosítást a mérnöki hivatal ad. Az ajánlatba hozandó átalány és egységárák tisztán, olvashatóan irandók ki.

Az ajánlatok lepecsételt borítékban „Ajánlat a városi épületek fentartási munkájára” felirással ellátva Debreczen város polgármesteri hivatalában **1919. évi március 21 déli 10 óráig** adhatók be s ugyanaz nap d. e. fél 11 órakor nyilvánosan bontatnak fel.

Később érkezett vagy a feltételeknek és ezen hirdetménynek meg nem felelő, — távirati és utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Ajánlattevők kötelesek az ajánlati összeg 2 százalékának megfelelő bánatpénzt f. évi március 20. d. e. 12 óráig a város házipénztárába letenni s erről szóló elismervényt az ajánlatához csatolni.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

A város fentartja magának azon jogot, hogy az ajánlatok közt szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a munkálatokat más uton biztosíthassa.

Kelt Debreczen város tanácsának 1919. évi február hó 27-én tartott üléséből.

Városi Tanács.

## Szenzációs

tartalommal

jelent meg a

# Debreceni

# Tükör

tegnapi száma.

## Főbb tartalma:

NEM VAGYOK AZONOS...

Közelelmezési rémregény vagy  
Mi történt a Hungária-malomban?

Merénylet a közönség ellen.

Színház - rövid és vegyesáru-  
nagykereskedés vagy  
ÁMOK A SZINIGAZGATÓ

Arany János megfordult  
a sirjában

Színházi portrék: Honthi Hanna  
Káldor Dezső

A jól tejelők kara